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ACCEDE PARCIALMENTE A LA SOLICITUD 
DE ACCESO A LA INFORMACIÓN FOLIO 
CT001T0017419, PRESENTADA POR DON 
GENE FERNÁNDEZ LLERENA, CON FECHA 
18 DE MAYO DE 2023. 

 
 

VISTO: 
 

 
Lo dispuesto en la Ley de Transparencia de la Función Pública y de Acceso a la Información 

de la Administración del Estado, aprobada por el artículo primero de la Ley Nº20.285, en 

adelante “Ley de Transparencia”; en el Decreto Supremo Nº13, de 2009, del Ministerio 

Secretaría General de la Presidencia, que aprobó el Reglamento de la Ley Nº20.285; en el 

Decreto Supremo Nº20, de 2009, del Ministerio Secretaría General de la Presidencia, que 

aprobó los Estatutos de Funcionamiento del Consejo para la Transparencia; en la solicitud 

de acceso a la información folio CT001T0017419, presentada con fecha 18 de mayo de 2023; 

y, en la Resolución Exenta N°139, de 17 de junio de 2021, del Consejo para la Transparencia, 

que aprobó la modificación del contrato de trabajo suscrita con don David Ibaceta Medina, 

designándolo Director General de esta Corporación. 

 
CONSIDERANDO: 

 
 
1.- Que, con fecha 18 de mayo de 2023, don Gene Fernández Llerena, presentó ante este 

Consejo una solicitud de acceso a la información pública, ingresada bajo el folio 

CT001T0017419, mediante la cual requirió lo siguiente: 
 
“ID SIP174 00 
GENE F. FERNANDEZ LLERENA, conteste lo previsto/reconocido en el artículo 8, 19 N° 12 CPR, 
articulo 10 LAIP, en el periodo comprendido entre el 01.01.2018 a esta fecha inclusive VENGO en 
deducir el ejercicio del derecho de ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA en el periodo 
comprendido entre el 01.01.2018 a esta fecha inclusive de la Universidad de Santiago de Chile –
USACH-, respecto de lo cual PIDO: 
1. INDIVIDUALIZACION de cada uno de los procesos incoados por ese ente colegiado a propósito 
de TODOS los AMPAROS por denegación de información deducidos contra la USACH, es decir 
“id”, rol, o como se denomine. 
2. COPIA certificada de cada uno de los expedientes. 
3. INDIVIDUALIZACION de cada uno de los procesos en que ese ente colegiado ordenó la 
instrucción de un SUMARIO ADMINISTRATIVO por infracciones a la ley de transparencia por la 
USACH. 
(…)" 

Firmado digitalmente por
David Ibaceta Medina

Código validación: 110894743868 Resolución Exenta N° E54 / 12-06-2023
El folio ha sido generado electrónicamente.
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2.- Que, conforme al artículo 5º de la Ley de Transparencia, “(…) los actos y resoluciones de los 
órganos de la Administración del Estado, sus fundamentos, los documentos que les sirvan de sustento 
o complemento directo y esencial, y los procedimientos que se utilicen para su dictación, son públicos, 
salvo las excepciones que establece dicha ley y las previstas en otras leyes de quórum calificado. 
Asimismo, es pública la información elaborada con presupuesto público y toda otra información que 
obre en poder de los órganos de la Administración, cualquiera sea su formato, soporte, fecha de 
creación, origen, clasificación o procesamiento, a menos que esté sujeta a las excepciones señaladas”. 
 
3.- Que, por su parte, el artículo 21 de la Ley de Transparencia expresa que las “únicas 

causales de secreto o reserva en cuya virtud se podrá denegar total o parcialmente el acceso a la 

información, son las siguientes: 1. Cuando su publicidad, comunicación o conocimiento afecte 

el debido cumplimiento de las funciones del órgano requerido (…)”  

4.- Que, en este contexto normativo y en relación con el requerimiento efectuado, 

específicamente en lo referido a la “(…) COPIA certificada de cada uno de los expedientes”, se 

debe advertir que, respecto de uno de los 3 expedientes existentes en poder de esta 

Corporación, específicamente el de la investigación sumaria Rol S54-23, se deniega lo 

solicitado, por configurarse, en la especie, la hipótesis de reserva estipulada establecida en 

el artículo 21 N°1 de la Ley de Transparencia, detallada en el considerando 3° de la presente 

resolución, en virtud de los fundamentos que, a continuación, se exponen. 

5.- Que, preliminarmente, cabe destacar que al Consejo para la Transparencia, dentro de 

otras funciones, le corresponde ejecutar el mandato legal establecido en la Ley de 

Transparencia de la Función Pública y de Acceso a la Información de la Administración del 

Estado, aprobada por el artículo primero de la Ley Nº20.285 sobre Acceso a la Información 

Pública, que particularmente, en su artículo 33 letra a), le otorga la atribución de fiscalizar 

el cumplimiento de las disposiciones de la misma ley y aplicar sanciones en caso de 

infracción a ellas, de conformidad a lo establecido en el Título VI de la Ley de 

Transparencia, conociendo y ejecutando hasta su total tramitación los procedimientos 

sancionatorios respectivos.    

Por consiguiente, divulgar el expediente administrativo solicitado, implicaría 

obstaculizar la ejecución del mandato que otorgó el legislador a este organismo referente 

a sus potestades sancionatorias y, en consecuencia, vulneraría el debido cumplimiento de 

las funciones y atribuciones de este Consejo, toda vez que dar a conocer antecedentes 

propios de la tramitación del proceso sancionatorio aludido, dificultaría el buen curso del 

mismo.    

Precisado lo anterior, es menester señalar, respecto de la investigación sumaria en comento, 

que ésta se encuentra -a la fecha de presente resolución de respuesta- en estado de 

tramitación, es decir, dicho proceso sancionatorio no está afinado. 

6.- Que, por su parte, es dable tener a la vista el razonamiento que ha establecido este  

Consejo en la invocación de una causal del mismo artículo pero diferente letra1, que va 

en una línea similar a lo planteado en este acto, específicamente, en la decisión del amparo 

 
1 La diferencia radica en la temporalidad en la cual están insertos los documentos denegados. 

http://www.consejotransparencia.cl/
mailto:contacto@consejotransparencia.cl


[1064] 

 
 

 

 

Morandé 360, Piso 7. Santiago, Chile | Teléfono: 56-2 2495 21 00  
www.consejotransparencia.cl – contacto@consejotransparencia.cl 

Página 3  

 

 

Rol C2493-20 -relativa a copia de expedientes que forman parte de un proceso en virtud de 

las facultades de fiscalización del SAG-, se establece que “(…) los antecedentes solicitados se 

enmarcan dentro de sus facultades de fiscalización otorgadas por la Ley 18.755 (…) En este sentido, 

la publicidad prematura de los antecedentes requeridos importa entorpecer la deliberación 

interna, quedando en evidencia, las posibles diligencias que puedan decretarse, los objetivos 

y resultados de las mismas, unido a la presunción de la resolución definitiva a adoptar, lo 

cual debilita la función fiscalizadora de la reclamada y con ello, el cumplimiento de su función de 

protección efectiva del patrimonio zoosanitario (…)” (énfasis agregado).  

7.- Que, seguidamente, conviene tener presente lo resuelto por el Consejo Directivo de esta 

Corporación en la decisión recaída en el amparo Rol C6604-22, en que este Consejo comparte 

la invocación de la causal de reserva contenida en el artículo 21 N°1 por parte de la 

Subsecretaría de Derechos Humanos respecto al requerimiento de antecedentes y 

documentos relativos a Colonia Dignidad en el período que se indica, “en orden a que la 

publicidad de los antecedentes documentales requeridos, atendido su vínculo directo con materias de 

política exterior, podría afectar en forma presente o probable o con suficiente especificidad el debido 

cumplimiento de las funciones del órgano, particularmente aquellas relacionadas a su rol de 

colaborador del Ministerio de Relaciones Exteriores en materia de derechos humanos”. 

8.- Que, sin perjuicio de lo señalado, se accede a los demás puntos de la solicitud, en el 

contenido y la forma que en los considerandos siguientes se detalla. 

9.- Que, respecto a los puntos dos y tres del requerimiento, estos son, “1. 

INDIVIDUALIZACION de cada uno de los procesos incoados por ese ente colegiado a propósito de 

TODOS los AMPAROS por denegación de información deducidos contra la USACH, es decir “id”, 

rol, o como se denomine.”, y, “3. INDIVIDUALIZACION de cada uno de los procesos en que ese 

ente colegiado ordeno la instrucción de un SUMARIO ADMINISTRATIVO por infracciones a la 

ley de transparencia por la USACH.”, se adjuntan 3 recuadros, que, en virtud del principio de 

máxima divulgación consagrado en la letra d) del artículo 11 de la Ley de Transparencia, 

contienen, además del Rol de los procesos sancionatorios requeridos, otros campos con 

información atingente a la tramitación de los mismos.  

Rol S26-14 

Organismo USACH 

Tipo Procedimiento Sumario Administrativo 

Sesión CD instruye PS N°547 del 20/08/2014 

Fecha Resolución que Instruye el Sumario N/A (tramitación realizada por CGR) 

Numero Res Instruye Sumario N/A (tramitación realizada por CGR) 

Motivo Infracción Art. 45; Infracción Art. 46 inciso 1° 

Sesión CD Acuerdo N°720 del 08/07/2016 

Tipo Acuerdo Sanción 

Fecha resolución Etapa Resolutiva 19-07-2016 

Numero resolución Etapa Resolutiva 443 

Cargo Infractor Jefe Superior de Servicio (OAC) 

Fecha resolución Reemplazo 10-08-2016 

Numero resolución Reemplazo 479 
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Tipo Acuerdo Reemplazo Sanciona 

Estado Sistema Finalizado 
 

Rol S3-17 

Organismo USACH 

Tipo Procedimiento Sumario Administrativo 

Sesión CD instruye PS N°825 del 22/08/2017 

Fecha Resolución que Instruye el Sumario 15-09-2017 

Numero Res. Instruye Sumario 310 

Motivo Infracción Art. 46 inciso 2° 

Sesión CD Acuerdo N°927 del 11/09/2018 

Tipo Acuerdo Sobreseimiento 

Fecha Resolución Etapa Resolutiva 25-09-2018 

Numero Resolución Etapa Resolutiva 327 

Cargo Infractor N/A 

Fecha Resolución Reemplazo N/A 

Numero Resolución Reemplazo N/A 

Tipo Acuerdo Reemplazo N/A 

Estado Sistema Finalizado 
 

Rol S54-23 

Organismo USACH 

Tipo Procedimiento Investigación Sumaria 

Sesión CD instruye PS N°1339 del 02/02/2023 

Fecha Resolución que Instruye el Sumario 10-04-2023 

Numero Res Instruye Sumario 172 

Motivo Infracción Art. 46 inciso 1° 

Sesión CD Acuerdo N/A 

Tipo Acuerdo N/A 

Fecha resolución Etapa Resolutiva N/A 

Número resolución Etapa Resolutiva N/A 

Cargo Infractor N/A 

Fecha resolución Reemplazo N/A 

Número resolución Reemplazo N/A 

Tipo Acuerdo Reemplazo N/A 

Estado Sistema Tramitación 

 

10.- Que, respecto al punto restante del requerimiento, esto es, “2. COPIA certificada de cada 

uno de los expedientes.”, se adjuntan los expedientes de los procesos sancionatorios que se 

encuentran finalizados, específicamente los procesos Roles S26-14 y S3-17, haciendo 

presente que, de conformidad a lo dispuesto en los artículos 2, letra f) y 4 de la Ley Nº19.628, 
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sobre Protección de la Vida Privada, en los documentos que se entregan se han tarjado los 

datos personales de contexto que se contienen. 

Por su parte, en lo que dice relación con la entrega de la información de forma certificada, 

es preciso señalar que, este Consejo no cuenta con un ministro de fe autorizado legalmente 

para certificar la autenticidad de los documentos que emite esta Corporación. 

 
RESUELVO: 

 
I. ACCÉDASE parcialmente a la entrega de la información solicitada a este 

Consejo por don Gene Fernández Llerena, con fecha 18 de mayo de 2023, 
específicamente lo señalado en los considerandos 9° y 10° de la presente 
resolución, denegando, por su parte, el expediente de la investigación sumaria 
Rol S54-23, por configurarse en la especie, la causal de secreto considerada en 
el artículo 21 N°1 de la Ley de Transparencia. 
 

II. NOTIFÍQUESE la presente resolución a la casilla electrónica informada por el 
usuario en el marco del procedimiento administrativo de la solicitud de acceso a 
la información.  
 

III. INCORPÓRESE la presente resolución al Índice de Actos y Documentos 
calificados como secretos o reservados, una vez que se encuentre firme, en 
conformidad al artículo 23 de la Ley de Transparencia y a la Instrucción General 
Nº 3 del Consejo para la Transparencia.  

 
 

 
 
 

ANÓTESE, NOTIFÍQUESE, INCORPÓRESE al 
Índice de Actos y Documentos calificados como 
secretos o reservados, en la oportunidad señalada 
Y ARCHÍVESE. 

 
 

DAVID IBACETA MEDINA 
Director General  

Consejo para la Transparencia 

 
 
 
 
 
Adj.: Lo indicado. 

 
DISTRIBUCIÓN: 
1. Sr. Gene Fernández Llerena.  
2. Archivo UNR; Carpeta CT001T0017419. 
3. Oficina de Partes. 
4. Archivo. 
  

http://www.consejotransparencia.cl/
mailto:contacto@consejotransparencia.cl

	OLE_LINK1
	OLE_LINK2

		2023-06-12T22:31:53-0400
	Santiago, Chile
	DAVID ALEJANDRO JESUS IBACETA MEDINA




